

由瑞凯到沌口探访汛期安全生产工作 沌口大桥正式实施防汛防洪预警机制



图为由瑞凯探访施工现场汛期安全生产工作。(综合办摄影)

沌口大桥展开安全生产知识PK战 拉开争创“青年安全示范岗”序幕

(本报讯)6月23日下午，武汉沌口大桥项目部举行了安全生产知识竞赛，参赛选手4人为一组，组成4支队伍，相互PK，场面火热。分公司党委副书记龚远军、团委书记陈黎、安监部蔡进出席活动，16位参赛选手分别在项目书记及三位分部经理的带领下勇往直前。

“乙醇着火燃烧该采用哪种灭火器灭火？”“你知道安全标志分为哪四类吗？”“当有人被烧伤时，怎样的急救方法是正确的？”……当天，这些问题并没有难住各参赛队伍。据了解，此次安全生产知识竞赛分为理论知识和现场演练两个部分进行。上半场的理论知识答题环节，4支参赛队你追我赶，不相上下。下半场现场演练环节，考验选手对安全防护用品以及突发事故处理的熟悉程度，面对触电、溺水、中暑以及物体打击等突发事件，选手们沉着冷静应对，准确得当的处理，赢得在场观众们的掌声与赞许声。



图为参赛选手互帮互助佩戴安全帽。(综合办摄影)

(本报讯)6月23日下午，武汉沌口大桥项目部举行了安全生产知识竞赛，参赛选手4人为一组，组成4支队伍，相互PK，场面火热。分公司党委副书记龚远军、团委书记陈黎、安监部蔡进出席活动，16位参赛选手分别在项目书记及三位分部经理的带领下勇往直前。

“乙醇着火燃烧该采用哪种灭火器灭火？”“你知道安全标志分为哪四类吗？”“当有人被烧伤时，怎样的急救方法是正确的？”……当天，这些问题并没有难住各参赛队伍。据了解，此次安全生产知识竞赛分为理论知识和现场演练两个部分进行。上半场的理论知识答题环节，4支参赛队你追我赶，不相上下。下半场现场演练环节，考验选手对安全防护用品以及突发事故处理的熟悉程度，面对触电、溺水、中暑以及物体打击等突发事件，选手们沉着冷静应对，准确得当的处理，赢得在场观众们的掌声与赞许声。

龚远军认为，此次活动通过理论与操作相结合，生动而有感染力，让人印象深刻。他同时勉励年轻人，更加重视安全生产知识，做到“有激情，乐奉献，勇担当”。他强调，沌口大桥目前处于施工的重要阶段，应该将安全工作放在重要位置，真正将安全工作贯彻落实，并希望“青年安全示范岗”能够为项目部安全工作提供有力支撑。

据悉，此次以“加强安全法治，保障青春安全”为主题的安全生产知识竞赛活动，契合了2015年全国安全生

产月“加强安全法治、保障安全生产”的主题，同时，也拉开了沌口大桥项目部争创“青年安全示范岗”的序幕。

(综合办)

建桥新人老罗的 “光荣与梦想”

一顶安全帽，一件救生衣，一部讲机，七年桥梁理论，一年现场实战，这是老罗施展才华的“武器”，他正在用行动追寻属于他的“光荣与梦想”。

他说：“路有很多条，选择这里，就是为了让自己的理论知识在实践中融会贯通。”

老罗，名罗长维，硕士研究生，2014年毕业于重庆交通大学，去年7月份加入沌口大桥这个大家庭，在项目上，他为人低调，性格温和。七年桥梁专业理论知识的积累，让他对投身一线学习充满着热情，也为他关于桥梁的光荣与梦想植入了最坚实的一根桩。短短一年的建桥之路，他有过困顿，也有所释怀。

初入项目部，老罗还是有点迷茫的，关于工作的理念，也在各种摸索中逐渐发生改变。武汉七八月份的太阳是足够毒辣的，他在定位船上忙忙碌碌，跟着工人一起拖着钢丝绳，豆大的汗珠直流不停，日复一日，原本不算白皙的皮肤也日渐黝黑，就这样开启了职场之路。随着时间的推移，他说：“我的观念逐渐改变了，应该学会以管理者的身份从全局去思考怎么管理现场。”

在沌口，现场技术员的工作是忙碌的，写得了方案，跑得了现场，二者必

远方的孩子

□ 黄琼琼

我最亲爱的
今天有没有哭?
是否乖乖听爷爷奶奶的话
没有爸妈陪伴的日子
是否少了你天籁般的笑声
和埋藏在心底的落寞?

我最亲爱的
今天有没有生病?
是否乖乖听白衣叔叔阿姨的话
没有爸妈呵护的日子
是否将委屈憋在心里
和身体难以言明的痛楚?

我最亲爱的
今天有没有想我们?
是否像爸妈一样日夜牵挂着你
多想替你擦干泪水守护身旁
欢乐游走在大街小巷
欣喜见你一点点成长的足迹

我最亲爱的
绕过万水千山的距离
待你长大终会知道
他们是祖国伟大的交通建设者
勤劳勇敢奉献的二航人
阳光下爸妈的汗水令你骄傲

我最亲爱的
梦常伴你一直渴望着的
你期待的像花儿一样散发着淡淡幽香的幸福
将随着灿烂的阳光
把你包围
因你就在远方

“Positive and Highquality.”老罗指着身上黑色T恤上的印花，“就像这句话，这就是我追求的状态，阳光，向上。”稍稍有点感冒的他，带着一些疲惫，举手投足间流露出的斗志却清晰可感。就这样，他拿起安全帽和对讲机，奔赴日以继夜以继日从未停歇的施工现场。

柯祥虎

建设者的端午

6月20日，沌口大桥建设者们迎来了一年一度的端午佳节。天公作美，这一天，艳阳高照，万家团圆，浓浓的节日氛围在炙热的阳光里不发酵，每个人的心里都氤氲着快乐和幸福。

而在沌口大

桥施工现

场，按

照日施工计

划安

排，沌口大

桥建设者

们已早

上

岗待命，加

上目

前水位已上升至

23m以上，面

临着施工质

量控制

难度高和水位高

的压力，他们不仅要做

好现场

施工指

挥，还要根据早

已制

定的防

汛应

急预

案，随时应对现

场突

发问题。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

。

沌口大桥3号主墩承台开始施工



图为沌口大桥3号主墩正在进行钢筋绑扎。(刘福星摄影)

(本报讯)5月25日上午,沌口长江公路大桥3号主墩承台按计划进行了钢筋绑扎,标志着大桥首个主墩承台开始施工。

沌口长江大桥是双塔双索面钢箱梁斜拉桥,按双向8车道高速公路标准建设,主桥宽46米,为目前长江上最宽的桥梁,其3号、4号主墩分别由南北两个部分负责施工。近日,北岸分部率先完成了3号主墩所有桩基施工,以及钢围堰内抽水、清淤、护筒切割、处理桩头等承台施工前准备工作,于25日上午正式进入承台施工阶段。

根据设计,3号主墩为整体式承台,平面尺寸为 26×52.2 米,高6米,混凝土浇筑总方量为7683方,以钢围堰作为承台施工模板。承台竖向分2层浇筑,单次浇筑高度为3米,每层混凝土从

(本报讯)6月11日11点20分,沌口大桥南岸引桥最后一根桩开始浇筑,至14点48分顺利完成浇筑,自此南岸引桥桩基施工全部完成。

武汉沌口长江公路大桥分为南岸分部、北岸分部和南接线分部,其中南岸引桥工区的施工范围北起长江边的主桥5号墩,南至青菱河口的先生湾高架桥51号墩,路线全长1.87公里,具有线路长、结构类型多和协调难度大等特点。自2014年11月13日南岸引桥首根桩顺利浇筑以来,虽然前期项目部为了确保江边5号墩的墩身能在汛期前出水,将人力和物力集中于5号墩施工,且最后浇筑的7号墩10号桩,受易塌地势和周围施工环境的影响,只能在白天进行作业,对南岸引桥桩基施工进度造成了一定影响,但项目部通过科学组织施工,历时约半年时间,最终顺利完成了所有桩基施工任务。

(综合办)

南岸引桥桩基施工全部完成

首个墩身封顶

(本报讯)5月28日晚,武昌岸滩区引桥5号墩右幅为花瓶型双主墩,高18米,分为4节浇筑,共浇筑468.8方混凝土。为了严格把控墩身混凝土外观质量,每浇完一节后,就召开一次总结会议,在下一节浇筑中改善,最终历时38天完成了首个墩身封顶。

按照项目部总体施工进度计划,武昌岸滩区引桥5号墩与跨武金堤高架桥连接,桥全长300米,上构采用支架现浇箱梁。下构采用花瓶型桥墩配承台接桩基础,墩高18~21.2米,由南岸分部引桥工区负责施工。

墩身施工本着“内外兼美”的原则,在严把质量关的同时力求墩身外表的美观。

先生湾便道拉通

(本报讯)6月30日,沌口大桥先生湾便道顺利拉通。

南接线分部位于洪山区青菱街老桥村,自南接线分部成立以来,与项目总部往来需要绕道武金堤,先生湾便道拉通后,关键线路跨青菱河栈桥建成,南接线分部与总部往来,可以直接由青菱路进入先生湾,到达总部,骑电瓶车仅需10分钟,与总部往来便利。

为了满足项目施工需要,在主体工程南侧修建石咀段便道,便道北接先生湾高架

桥,沿途涉及青菱河高架桥、石咀互通高架桥,直至石咀路基点,同时也是南岸搅拌站,南接线T梁钢筋加工厂与预制场的重要运输通道。4月29日开始施工,至6月30日,其中先生湾段便道首先拉通,从南岸搅拌站起,过跨青菱河栈桥,到青菱河路,建成了两个分部间的交通要道。

按计划,石咀段便道将在7月底建成,南接线分部也将从临时租地搬入驻地,届时两个分部物料和人员往来将得到极大便利。

(综合办)

分公司“安全生产月”活动启动仪式在沌口大桥举行

(本报讯)为迎接全国第四个“安全生产月”,6月6日下午,分公司在沌口大桥江北3号主墩平台上举行了“安全生产月”活动启动仪式暨“万人签名万里行”首签活动,沌口大桥项目投资公司党委书记、工会主席姚本思主持。由此分公司2015年“安全生产月”活动拉开序幕。

活动仪式安排了安全工作部署、经理动员、安全倡议书、安全签名等一系列活动,充分表明分公司将紧密围绕“安全生产月”中心任务,以“加强安全法治,保障安全生产”为主题,全面营造“安全第一、预防为主、综合治理”及“以人为本、关爱

生命”的安全文化氛围,确保分公司安全生产形势持续稳定。

启动仪式上,夏佑平宣读了《五分公司2015年“安全生产月”活动方案》,对生产月活动作了安排部署;沌口大桥项目安全总监王毅向全体员工发出了安全倡议;徐刚做了动员讲话,号召各基层单位积极开展形式多样的安全教育活动,并要求形成安全生产长效机制,确保分公司各项安全生产扎实稳健推进;莫汉清、李芳武则为项目部送上了新《安全生产法》职工普及学习

读本、海报等安全宣传资料。仪式最后,进行了“万人签名万里行”首签活动,所有参加仪式的人员在“加强安全法治、保障安全生产”横幅上郑重签名,对安全生产做出庄严承诺。另据了解,“万人签名万里行”活动将在各基层项目传递下去。

据悉,在仪式举办前一日,沌口大桥项目部与海事联合对水上调度船、浮吊等船只进行了安全大检查,以实际行动表明项目部时刻紧绷安全弦,安全管理不松懈。

(综合办)

湖北省交通运输厅沌口大桥共建党支部



图为姜友生和由瑞凯共同为支部共建基层办公室揭牌。(综合办摄影)

理念提升表示肯定。他同时就做好汛期防洪度汛的准备工作、项目副经理杜俊汇报了防洪度汛的准备工作的具体要求和建议:一要从思想和行动上高度重视项目安全工作。要针对今年汛情特殊、防汛压力大的特点,科学分析、精

心组织,在技术方案和结构验算等方面将极端天气预计足,及时更新应急预案,安全度汛。同时,重视细节,及时处理漂浮物;二要在典型示范工程建设上全方位提升,再次强调了信息化提档升级,与交通运输厅形成对接,厅方面也会做好服务工作,让信息化成为项目亮点,从而在其他工程进一步推广;三要做好人才培养,沌口大桥是全省重点项目,建好大桥同时要育一批人才;四要项目建设与党的建设同步抓,积极开展类似支部共建的活动,做实各项工作,以活动促工程建设。

由瑞凯以“六个下功夫”进行了表态:一是在思想认识提高上,对各项工作的认识和执行落实都要提高层次;二是在防汛度汛准备上,建议由项目投资公司牵头动员大会和安全演练等工作;三是在细节管控上,在安全、质量和现场文明施工方面下足功夫;四是在创建行业典型示范工程和对标上,切实做好对标工作,积极改进;五是项目投资公司在考核上下功夫,有奖有惩,奖罚结合;六是在支部共建活动上,做实支部共建系列活动。

(综合办)

专题教育党课在沌口大桥开讲

(本报讯)6月8日下午,湖北省交通运输厅质监局第二党支部与沌口大桥党支部共同举办的专题教育党课在沌口大桥项目部会议室开讲。

今年是中国共产党十八大及十八届三中、四中全会的学习推荐年,为了发挥基层党组织的政治核心作用,增强党员政治素养,在党的生日来临之际,沌口大桥党支部与湖北省交通运输厅质监局第二党支部邀请了质监局党委书记胡焰华、项目投资公司党委书记莫汉清主讲党课。

质监局第二党支部全体党员,项目投资公司党员代表,沌口大桥项目部全体党员、预备党员及入党积极分子等参加了党课学习。

胡焰华做了题为《让劳模精神成为这个时代人人向往的精神高地》演讲,分享了建国以来安全生产形势的变化,以及与之相对应的时代精神要求。通过详细分析了王进喜、邓稼先等英雄劳模事迹,指出在当今时代,安全生产提到了更高层次,劳模要

把安全生产摆在首位。他呼吁全体党员要向全国劳模徐刚学习。

在一个半小时的学习时间里,胡焰华做了题为《让劳模精神成为这个时代人人向往的精神高地》演讲,分享了建国以来安全生产形势的变化,以及与之相对应的时代精神要求。通过详细分析了王进喜、邓稼先等英雄劳模事迹,指出在当今时代,安全生产提到了更高层次,劳模要

把安全生产摆在首位。他呼吁全体党员要向全国劳模徐刚学习。

(综合办)



图为赛前参赛选手合影留念。

迎沌口大桥举行羽林争霸赛

(本报讯)5月4日晚,在员工活动中,沌口大桥项目团支部精心组织了一场“两岸三地”羽毛球赛,来自南北两岸三个分部的24名选手参赛。

在两个小时时间里,进行了男单、女单、混双和男双四项比赛,此次比赛充分了发挥友谊第一、比赛第二的精神,强调重在参与。赛前报名时,限制每人只能报一项,其次,在队员人数不够时,可以请求其他支部支援,从而鼓励更多人参与,最终组成了总部代表队、南岸分部代表队、北岸分部代表队和南接线分部代表队。

此次比赛,欢声笑语贯穿全场。开场初,女单比赛趣事颇多,男单比赛势均力敌,男双比赛开始激烈化,混双比赛则是此次比赛的焦点,其中混双组合于东东和罗甜是夺冠大热门,最后全场眼光聚焦混双决赛,这对热门组合不出意外赢得冠军,其中于东东和李洪念二人表现堪比专业选手,比赛打得酣畅淋漓,观众看得赏心悦目!

据了解,光影中国网(武汉部)的摄影师们将通过各种渠道宣传沌口大桥的建设情况和建设者的精神风貌,他们拍摄的所有照片和视频,也将成为记录沌口大桥建设过程的珍贵资料。

(综合办)